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1974-2024 50 ΧΡΟΝΙΑ ΚΑΤΟΧΗ 
Στον Εκθεσιακό χώρο της Δημοτικής Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης 

Τετάρτη 26 Μαρτίου 2025 
 
 
Αγαπητοί φίλοι, 
 
Νιώθω ιδιαίτερα ευτυχής και χαρούμενος αυτή τη στιγμή, διότι εδώ, στην Δημοτική και 
Πανεπιστημιακή Βιβλιοθήκη, μου δίνεται η ευκαιρία να χαιρετίσω αυτή την τόσο 
σημαντική έκθεση Γελοιογραφίας και Σκίτσων που καλύπτει τους κόπους μιας μεγάλης 
χρονικής περιόδου, από εκείνες τις πιο δύσκολες για τον λαό μας μέρες, που 
ακολούθησαν, το προδοτικό πραξικόπημα και τους δύο γύρους της εισβολής. Δηλαδή, 
από τον Ιούλιο-Αύγουστο του 1974 έως το 2024 όπου η Έκθεση αυτή καλύπτει θεματικά.  
 
Είναι δύσκολο να πιστέψει κανείς ότι έχουν συμπληρωθεί 50 χρόνια εισβολής και 
κατοχής με τον λαό μας να ψάχνει την κατεύθυνση του σε ένα μεταβαλλόμενο κόσμο. 
 
 Όμως, οι καλλιτέχνες, από Κύπρο και Ελλάδα, συνέχισαν με το πενάκι τους, το ταλέντο 
τους και κυρίως την αγωνία για το μέλλον της Κύπρου, να μη σταματούν  να 
σκιτσογραφούν.  
 

Είμαι ιδιαίτερα ευτυχής, διότι παρατηρώ ότι σ’ αυτή την έκθεση συμμετέχουν 54 

Γελοιογράφοι  και σκιτσογράφοι τόσο από την Κύπρο όσο και από την Ελλάδα.  

Εκτιμώ ότι με αυτή την έκθεση δίνεται η ευκαιρία σε ανθρώπους οι οποίοι, σχολιάζουν 

με τον καλύτερο τρόπο το μεγάλο πρόβλημα της Κύπρου.  

Εργάστηκαν συστηματικά παρουσιάζοντας κυρίως στον καθημερινό Τύπο και σε εκθέσεις 

μέσα σε πέντε δεκαετίες με σκίτσα και γελοιογραφίες για να μεταφέρουν στον κόσμο το 

πρόβλημα της Κύπρου. 

Θεωρώ πολύ σημαντικό το γεγονός, αγαπητοί συμμετέχοντες στην έκθεση, πως με τα 

έργα σας, άνθρωποι του δικού σας ταπεραμέντου και του ταλέντου, αλλά κυρίως με την 

δημιουργική σας έγνοια για την Κύπρο, δώσατε μέσα από την τέχνη σας και την σκέψη 

σας ό,τι θα μπορούσε να προβληματίσει εκείνους που θα έβλεπαν τα σκίτσα σας και τις 

γελοιογραφίες σας εκφράζοντας ένα πικρό μειδίαμα!  

Σήμερα, εμείς εδώ, έχουμε την ευκαιρία να θαυμάσουμε αυτή την Έκθεση που ταξίδεψε 

ήδη πέρσι τον Σεπτέμβριο στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, κι ακόμα τον ίδιο μήνα στην Αθήνα, 

στο Ίδρυμα «Μιχάλης Κακογιάννης».  
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Τώρα, έρχεται η σειρά της Λεμεσού να φιλοξενήσει αυτή την τόσο σημαντική έκθεση. 

Γνωρίζω, επίσης, ότι σας έχουν συμπαρασταθεί πάρα πολλοί άνθρωποι έως τώρα, εντός 

και εκτός Κύπρου, αλλά ήδη ο Σύνδεσμός σας έχει αποκτήσει μια σημαντική εμπειρία 

παρουσιάζοντας σταθερά  σημαντικές εκθέσεις σε πολλές διοργανώσεις του Δήμου 

Λεμεσού, όπως τα Καρναβάλια και η Γιορτή του Κρασιού.  

Θα ήθελα να σας ευχαριστήσω από το βήμα αυτό. Ιδιαίτερα, τον Πέτρο Παπαπέτρου 

γνωστότερο ως ΠΙΝ, τον Άριστο Κακούτα, τον Κυριάκο Μωϋσή, τον Λοΐζο Καλλένο και 

φυσικά τον σταθερό φίλο της Λεμεσού, τον Σώτο Βοσκαρίδη.  

 

 

Θα ήθελα επίσης να σας αναφέρω ότι ήδη στο Παττίχειο Δημοτικό Μουσείο, ιστορικό 

Αρχείο της Λεμεσού από το 2011 υπάρχει ειδική έκθεση με πέντε γελοιογράφους της 

Λεμεσού, μια πόλη που έχει να επιδείξει σημαντικούς καλλιτέχνες της δικής σας 

τεχνοτροπίας.  

Εύχομαι λοιπόν η παρούσα Έκθεση «1974-2024 50 Χρόνια κατοχής» που εγκαινιάζουμε 

σήμερα να έχει κι άλλα ταξίδια στο μέλλον και ο,τιδήποτε χρειαστείτε, ο Δήμος Λεμεσού 

θα είναι παρά το πλευρό σας. Καλή επιτυχία εύχομαι τόσο σε σας προσωπικά που 

συμμετέχετε, όσο και στην ίδια την έκθεση που μας τιμάει ιδιαιτέρα σήμερα. Μια Έκθεση 

που φιλοξενείτε σ’ αυτό το  ιστορικό κτήριο της Λεμεσού, το Μέγαρο Πηλαβάκη, που 

σήμερα φιλοξενεί την δημοτική και πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη, μια συνεργασία του 

Δήμου Λεμεσού με το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου. 

 

Καλή θέαση! 

 

 


